

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила сто две дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воро-

нежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность Командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий **И. СТАЛИН.**

Москва, Кремль. 25 января 1943 года.

### В последний час

#### Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В полном соответствии с ранее опубликованным данными, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: Песчанка, Куроросное, совхоз «Горная поляна», Большая Россошка, хутор Гсичара, Подсобное хозяйство, Орленка, Геродище, Кузьмичи, совхоз «Опытное поле», хутор Бородин, Шишлякини, Извая надежда, Уваровка, Александровка, Каменный Буерак, Сталинградский, Стытная станция, Студеная яблонька, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старо-Дубовка, Зеленая поляна, Пляковка, Лесопосадочная, Кульстан и железнодорожные станции и разъезды Ворополово, Ельшанка, Древний вал, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артил-

лерийских и минометных батарей противника. Очищена от противника территория площадью 1400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще неликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из коих одна находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их — вопрос двух-трех дней.

За это же время по предварительным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—523, танков—1297, орудий разного калибра—2978, минометов—904, пулеметов—4870, винтовок—45.000, автомашин—49.000, мотоциклов—4660, тягачей и транспортеров 229, повозок с военным имуществом—4570, радиостанций—170, броне поездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—950, автомашин—1970, складов разных—43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой

(Окончание см. на 2-й стр.)

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 января

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки. Остались еще неликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12 тысяч человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их — вопрос двух-трех дней.

26 января войска Юго-Западного, Южного, Северо-Кавказского, Воронежского, Волховского и Ленинградского фронтов вели наступательные бои на прежних направлениях

\* 25 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, взорвано 8 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, расчленено и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* На Южном фронте советские войска вели наступательные бои, а на отдельных участках отбивали контратаки подошедших резервов противника. В районе одного населенного пункта бойцы Н-ского соединения отбили две ожесточенные контратаки крупных сил немецкой пехоты и танков. Наши бойцы подбили и сожгли 14 немецких танков. Взято в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 65 автомашин с грузами. На другом участке наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и пленные.

\* Войска Юго-Западного фронта продолжали наступление, частью сил закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения сломали сопротивление гитлеровцев и заняли 5 населенных пунктов. Уничтожено две роты немецкой пехоты, танк и самоходная пушка. На другом участке танкетки под командованием т. Морозова истребили до 400 немецких солдат и офицеров и взяли 50 пленных. Захвачено 40 автомашин, склад с велосипедными и 3 эшелона с военным имуществом, склады с обмунди-

рованием, горючим, боеприпасами и запасными частями.

\* Войска Воронежского фронта продолжали наступательные операции на прежних направлениях. Бойцы Н-ской части при поддержке артиллерии и танков выбили противника из 3 важных узлов сопротивления. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов, 9 подбитых танков и 37 автомашин. Взято в плен 170 гитлеровцев. Захвачены большие склады вооружения и боеприпасов.

\* Войска Северо-Кавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На подступах к крупному населенному пункту немцы построили несколько линий обороны, заминировали подходы и сделали завалы. Советские артиллеристы и минометчики мощными огневыми налетами взломали вражескую оборону. Наши бойцы, следуя за огневой валом артиллерии, ворвались в глубину обороны противника и овладели населенным пунктом. Захвачены трофеи и пленные. Гвардейцы-кавалеристы, продвигаясь вперед, разгромили до батальона пехоты, 2 эскадрона конницы противника и заняли несколько населенных пунктов.

\* Партизаны отряда, действующего на Украине, нанесли крупное поражение войскам немецко-фашистского помещика недавно прибывшего из Германии. Советские патриоты уничтожили 83 гитлеровцев, 22 трактора, сожгли 3 склада с зерном, склады с пенькой и сеном, отняли немцами у населения. Партизаны другого украинского отряда заминировали железнодорожные пути. На минах подорвались 3 немецких воинских эшелона.

\* Ниже публикуется акт о зверствах и грабежах немецко-фашистских мерзавцев в станции Каргинская, Ростовской области: «Гитлеровские бандасты ограбили и разорили местных жителей. Немцы угнали 1296 голов скота, истребили 5000 голов птицы, привели в негодность около 100 разных сельскохозяйственных машин, разрушили 2 школы, сожгли колхозные постройки. Общий убиток, причиненный немцами колхозникам и колхозам «Ленинский путь» и «Спартак» в районе Каргинской, превышает 11,5 миллионов рублей. Гитлеровские наледи разорили ряд жителей станции и многих мужчин и женщин убили на каторжных работах. Акт подписали местные жители Бурдыга, Тарапов, Святченко, Пчелухов и другие.

## В последний час

### Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. и его начальника Штаба генерал-лейтенанта тов. Малинина М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель ставки Верховного Главнокомандования Маршал Артиллерии тов. Воронов Н. Н., а действиями авиации руководили генерал-полковник авиации тов. Новиков А. А. и генерал-лейтенант

авиации тов. Голованов А. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Чистякова И. М., генерал-лейтенанта тов. Толбухина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. С., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. С. и авиачасти генерал-майора авиации тов. Руденко С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Агитационно-пропагандистскую работу подчинить интересам фронта и подготовке к севу

Война и сложившаяся обстановка вконец изменили содержание и направление агитационно-пропагандистской работы. Большевикское, правдивое слово агитатора должно быть подчинено интересам фронта.

В нашем районе проводится большая агитационно-пропагандистская работа среди населения. Агитаторы путем бесед, докладов, чтений газет, брошюр знакомят колхозников с событиями на фронтах отечественной войны и за рубежом, простым, доходчивым языком рассказывают им о необходимости героического, самоотверженного труда.

Агитатор-коммунист тов. Морозова — частый посетитель в Уренском колхозе «Трактор». Она бывает в бригадах, на фермах и знакомит колхозников с известиями с фронтов, читает им статьи о героических подвигах славных русских воинов. Беседы тов. Морозова увязывает с работой колхоза по оказанию помощи фронту, с подготовкой к весенней посевной кампании.

Слова агитатора об успешном наступлении советских войск против немецко-фашистских захватчиков воодушевляли уренских колхозников на новые трудовые дела. К 25 годовщине Красной Армии этот колхоз закончил подготовку к севу. Семена для посева засыпаны сполна и вторично отсортированы. Вывезено на поле более 600 возов навоза, накоплено 15 цент. золы, обучено к полевым работам 10 голов крупного рогатого скота. Ремонтируют сельхозинвентарь, машины.

Неплохо развернута агитационно-массовая работа в колхозах Темтовского сельсовета (секретарь первичной парторганизации тов. Морозов). Агитаторы тт. Грязнова, Бударяева, Иванов ежедневно проводят беседы, чтения газет с колхозниками Темтовской сельхозартели, держат их в курсе текущих событий. Они практикуют прием сводок Совинформбюро по радио, а затем знакомят с ними колхозников. В результате умело поставленной агитации колхоз неплохо справился с сельскохозяйственными работами 1942 года, деятельно готовится к весне. Вывезли на поле 2000 возов навоза, заготовили 250 возов торфа. Привели в порядок плуги, бороны. ЖУ годовщину Красной Армии

колхозники решили встретить полной подготовкой к посевной кампании.

К сожалению, агитационно-пропагандистская работа на селе желает много лучшего. Плохо еще работают агитколлективы при карповской, максимовской первичных партийных организациях (секретари тт. Бударяев, Поливанов). Агитаторы бывают в колхозах от случая к случаю. Тт. Хрусталева, Соловьева, Веденская (Карповский сельсовет) провели в этом месяце всего только несколько бесед, не увязывали их с деятельностью колхоза. Агитаторы тт. Иванова, Долинина (Максимовский сельсовет) ничего не делают в колхозах по разъяснению военно-политического положения Советского Союза. Они даже не изволят прочитать колхозникам газету со сводкой Совинформбюро.

Отсутствием массово-политической работы можно объяснить то, что колхозы Карповского сельсовета не выполнили обязательств перед государством, неудовлетворительно ведут подготовку к посевной кампании. Ни один колхоз полностью не обеспечен семенами, не развернут ремонт сельхозинвентаря, машина Местных удобрений заготовлено менее 50 процентов плана. В колхозах не укреплена трудовая дисциплина, из-за чего и отстают с подготовкой к севу. Медленно готовятся к весне колхозы Максимовского сельсовета.

Наши колхозники, как никогда, интересуются происходящими событиями в советской стране и за рубежом. Они хотят ежедневно знать о положении на фронтах отечественной войны.

Задача первичных партийных организаций — на высокий уровень поставить агитационно-пропагандистскую работу на селе. Нужно резко улучшить работу сельских агитколлективов, использовать все формы большевистской агитации. Она должна быть доходчивой, содержательной, действенной и мобилизующей на достойную встречу 25 годовщины Красной Армии, на широкое развертывание подготовки к севу, на оказание всемерной помощи фронту.

С. Целиков.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт).

Пулеметная точка противника мешала продвижению нашей пехоты. Саперы — разведчики Н-ского подразделения, незаметно пробравшись к дзоту, окружили его и забросали гранатами. Уничтожив дзот, захватив пулемет и документы, разведчики возвратились в свою часть.



На снимке: Сапер-разведчик комсомолец доброволец Сима Дячпрская, награжденная двумя медалями «За отвагу».

(Фотохроника ТАСС).

### По 1000 рублей

Бойцы и командиры Уренской пожарной команды, воодушевленные героическим наступлением Красной Армии, единодушно отчислили в фонд обороны страны — на постройку боевых самолетов «Валери Чкалов» 10 проц. зарплаты.

Кроме того, дополнительно коллектив внес на постройку боевых самолетов «Горьковский пожарник» из своих личных сбережений 18 тысяч рублей. Тт. Морозов, Г. Красильников, Терпелов, Баранцев, Муравьев, Суроегин, Орлов, Сундырев внесли по тысяче рублей каждый.

— Пусть звено самолетов «Горьковский пожарник», построенное на наши сбережения, разит фашистскую гадюгу истребляющим огнем, — единодушно заявляют бойцы.

П. Гришин.  
К. Ташева.

### К 25 годовщине Красной Армии — досрочно выполнить план

Воодушевленные победоносным наступлением Красной Армии, коллектив Уренского механизированного лесопункта завода имени Сталина включился в социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии и взял на себя следующие обязательства:

Работать по графику. К 25 годовщине Красной Армии февральский план выполнить на 70 процентов. План первого квартала 1943 года выполнить к 25 марта.

Коллектив лесопункта обязался в январе досрочно отремонтировать и пустить в эксплуатацию автомашину, к 20 февраля переоборудовать на газогенераторное топливо 6 автомашин.

Вместе с этим, мы берем на себя обязательство план вывозки леса в январе выполнить на 110 процентов. Квартальный план вывозки леса выполнить к 25 годовщине Красной Армии на 65 процентов.

Обязуемся подготовить для

колхозов 6 кузнецов, оказать помощь МТС в ремонте тракторов, провести электросвещение в ремонтную мастерскую МТС.

Обязуемся добиться экономии по бензину и маслу на 3 процента ежемесячно, а на газогенераторной чурке и топливе — 10 процентов.

Срок представления ежемесячной отчетности обязуемся сократить на 5 дней.

Вызываем на социалистическое соревнование коллективы лесопунктов, мехлесопунктов, где начальниками тт. Иванов и Зубов.

По поручению коллектива мехлесопункта:

Начальник мехлесопункта В Чернов, председатель местного Орлов механика гаража Дрючков из тер лесопункта Смирнов, старший бухгалтер К. Никифоров, стахановец-шоферы: Разин и Семенов, стахановцы-лесорубы Голубов и Склады, стахановцы-грузчики — Фролов и Косарев

### По полторы нормы

Рабочие Устанского славянского участка горячо откликнулись на обращение рабочих завода имени Молотова о включении во Всесоюзное соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии. Они обязались нормы выработки выполнять на 125

проц и вызвали на социалистическое подучасток Шалекшу.

Свои обязательства бригады тт. Малышева и Сахарова с честью выполняют. Они дают по полторы норм в день.

М. Веребейчик.

### Готовимся к севу

Опыт работы показывает, что там, где своевременно готовятся к посевной кампании, собирают богатый урожай. Это прекрасно понимают колхозники моей полеводческой бригады. Семена для посева мы засыпали с первых обмолотов. Дважды их очистили от мусора, сорняков. Всхожесть посевного материала 97 проц. Положим в почву только доброкачественное зерно.

Опыт работы показывает, что там, где своевременно готовятся к посевной кампании, собирают богатый урожай. Это прекрасно понимают колхозники моей полеводческой бригады. Семена для посева мы засыпали с первых обмолотов. Дважды их очистили от мусора, сорняков. Всхожесть посевного материала 97 проц. Положим в почву только доброкачественное зерно.

Колхозники моей бригады делают все, чтобы вырастить высокий урожай и вдоволь обеспечить продуктами питания доблестных защитников родины.

В. Торопев.

Бригадир полеводческой бригады Зеленолужского колхоза им. VII съезда Советов.

### Обучают бычков работе в упряжи

Мало-Климовский колхоз им. Кирова в прошлом году испытывал недостаток в лошадях. Чтобы восполнить этот недостаток, они обучили работе в упряжи трехлетнего бычка. На нем возят дрова, сено, а во

время сева на пахоте и борновании бычок заменяет двух лошадей.

Сейчас в этом колхозе обучают езде второго бычка.

П. Власов.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Английские войска вступили в Триполи

ЛОНДОН, 23 января (ТАСС). В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что сегодня рано утром английские передовые части вступили в Триполи. Вчера войска 8 й армии овладели Кастель Верде и приблизились к Триполи с востока и юга. Крупные арьергардные части противника, пытавшиеся задерживать английские войска, в результате боев были отброшены назад.

Операции английских истребителей бомбардировщиков были направлены против транспортных колонн противника, отступающих к западу вдоль прибрежной дороги, ведущей в Тунис. Колоннам противника нанесены крупные повреждения.

И. с. отв. редактора К. П. ЧЕКАШЕВ.